
Szeged, 1915. április 2,7. DÉLMAGYARORSZÁG. 5 

A harctéri helyzet Keleten és Nyugaton. 
A hivatalos jelentések egyértelműen ál-

lapítják meg ugy a nyugati, mint a kelleti 
harctéren, 'beállott szünetet. Természetszerű 
kérdés, vájjon hosszabb vagy rövidebb lesz-e 
ez a szünet és kisebb események fogják-e 
követni, avagy nagyobbak? 

Szombati és vasárnapi helyzetünk a 
kárpáti fronton mindeddig változatlan. 
Ugyanez áílf a németek nyugati frontjáról. 

Egy orosz nyilatkozat a Narev-arcvonal-
ról talán megvilágítja a 'helyzetet. E nyilat-
kozat szerint a Narev-, Bobr- és Njemen-
menti harcok az állóharc jellegét öltötték. A 
németek rendkívüli módon erősitik áldásaikat, 
ugyanezt cselekszik az oroszicsapatok. Egyes 
szakaszokon aknaharc folyik. Az előőrs- és 
járőrharcok is sürüek. Nagyobb hadmüvele-
tekről e területen tehát egy ideig nem1 lehet 
szó. Az egész keleti harcvonalon kétségtelen 
szünet állott be. E harcvonal egyes részein 
meglehetősen hosszú ez a szünet, más front-
részeken pedig hosszabb-rövidebb idő telt el 
különösebb események nélkül. A legrövidebb 
idő óta a kárpáti fronton tartanak. Feltehető, 
hogy a viszonyok éppen itt szólanak a nyu-
galom mellett. 

A Maas és Mosel között 'szombaton csak 
tüzérségi harc folyt, azonképpen vasárnap 
is. A franciák gyönge támadási kísérletét a 
Combres-állás ellen a német tüzelés csirájá-
ban foijtotta el. Talián éppen azok a hirek, 
amelyeket a külföldön a franciák és" angolok 
győzelmeikről terjesztenek, adnak jogot arra, 
hogy az itteni harcot befejezettnek tekintsük. 
A történelemben nem ritka eset, 'hogy mind-
két fél magának tulajdonította a győzelmet. 
Igy például 1870-ben a franciák azt hitték, 
hogy Colombey-Nouiltynél ők arat tak győ-
zelmet, miután ,a németek nem1 vetették ki 
őket ottani pozíciójuk-bál. Holott utólag ki-
derült, hogy az francia vereség volt, miként 
a Vionville Mars la-Tour melletti ütközet is, 
amikor a franciák elmulasztották a Verdun-
be való visszavonulást és elzárattak Metz-
ben, Annak a lldhetősége, Ihogy jttíindegyilk 
fél magának tulajdonítja a győzelmet, a mai 
harcokiban nagyobb, mint a régibb mozgó 
harcokban. A legbiztosabb felvilágosítást 
ilyen helyzetben, meghozza az idő. A legfőbb 
hadvezetőség ellenségeink győzelmi hirét 
egyszerűen kitalált állításoknak minősiti és 
erősiti, hogy a franciák és az angolok miha-
marább tudatára fognak ébredni tévedésük-
nek. 

Szombaton este az angolok behatoltak 
Yperntől északkeletre a németek magaslati 
állásába. A németek azonban ellentámadással 
rögtön visszafoglalták azt. Amikor az Ypern-
Comines vonal mentén nagy erőkkel ismét 
támadást intéztek ezen magaslati állás ellen 
az angolok, ez a támadásuk a legsúlyosabb 
veszteségek mellett összeomlott. 

A Champagneban a franciák szombaton 
felrobbantottak egy lövészárkot, amiből sem-
mi előnyük sem származott. Ez tipikus vár-
harc. Aknák és árkok elkalmazása, ostrom-
állásból való rohamok stb. 

A Vogézekben a harcok ugyanilyen jel-
legűek. Szombaton a németek Stoszweiertől 
délkeletre hatalmukba kerítettek egy francia 
állást. Metzeralndl (Münster melllett) ismét 
visszavonják előőrseiket a franciák a túlerő-

ben levő ellenség elől. Vasárnap a franciák 
hasztalan kísérelték meg az előbb emiitett 
állás visszafoglalását. 

A Maas és Mosel közötti harctéren a 
nagy támadások után nyugalom! állott be. 
Folytatólagos a nyugalom a 'harcvonal többi 
részén. Az állóharc kisebb eseményei kevéssé 
érinthetik csak az általános benyomást. Hogy 
a Maas és Moel közötti harc teljesen lezáró-
dott volna, nem állitható biztonsággal. Talán 
csak egy szünetről van Itt szó. 

Mi fog most már az itteni és a kárpáti 
harcok után következni, nagyon nehezen tár-
gyalható kérdés. 

Egészen tárgyilagos álláspontról szem-
lélve a dolgot, egy tényező mindenesetre lat-
ba esik, amellyel mindnyájunknak számolni sza-
bad s ez: a hadseregünkbe és annak vezeté-
sébe vetett bizalmunk. Bel- és külföldön álta-
lánosan ismert és elismert, milyen gyönyö-
rűen váltak be csapataink minden alkalom-
mal Sorcsapataink az ő tartalékosaik- és 
póritartaié^osaikből kikéri^ö pótlásaikkal, a 
csak tartalékosokból álló tartalékalakulatok, 
a népfelkelő, mind fényesen állották meg he-
lyüket jól kiképzett tényleges tisztjeik és kö-
telességtudó tartalékos és népfelkelő tisztjeik 
vezetése alatt. Bebizonyosodott, hogy összes 
csapataink a hosszú! harcok alatt acélkemény-
nyé forrtak egybe és hogy vetélkednek egy-
mással abban, hogy egyik kitűnőbb legyen a 
másiknál. A (gyalogsággal szemben a háboru 
a legsúlyosabb követelményeket támasztotta, 
tüzérségünk állandóan és hatalmasan támo-
gatta és lovasságunk meglepő gyorsasággal 
tudott az uj viszonyokhoz; alkalmazkodni. A 
csapatok és vezetőik megismerték egymást 
és tudják, mit és mennyit várhatnak egymás-
tól. E hatalmas háboru kilenc hónapján ke-
resztül a legfőbb 'hadvezetőség imponáló nyu-
galommal vezeti a hadműveleteket. 

Mit hoz a legközelebbi jövő, nem1 tudhat-
juk, de az bizonyos, hogy hadseregünk és 
annak vezetősége iránti teljes bizalommal te-
kinthetünk a jövő minden eseménye elé. 

Aki pedig megfordul Ansztria-Magyaror-
szág külömböző városaiban, külömiböző kato-
nai állomáshelyein ós látja a már kiképzett, 
vagy kiképzés alatt álló rengeteg katonasá-
got, aki tudja, hány ezer meg ezer besoro-
zott várja katonai szolgálatra és kiképzésre 
szólító belhivóját, az tisztában van azzal, mi-
lyen bőséges emberanyag áll még a hadveze-
tőségnek a rendelkezésére. S mert ezt min-
denki látja, mindenki tudja, rendíthetetlen a 
bizalom, amellyel a háboru kimenetelét oly 
nyugodtan és a végleges győzelem biztos re-
ményével várjuk. Nem' hiába hangoztatják 
még egyes nem épen barátságos semleges 
hatalmak is, hogy Németország és Ausztria-
Magyarország, a két hűséges szövetséges 
legyőzhetetlen. 

villamos- csillárok 
minden áremelés nélkül ó r iás i választékban, 

beuezeféseHet a legolcsóbban eszközli 
P n n „ A C n m n . világitási vállalata, K ö l c s e y 
r u i i y u O Ü I H d utca 4 . s z . , Wagner-palota 

Olcsóbb lesz a kenyér. 
— Zsömlyét nem sütnek a pékek. 
Három kiló lisztet kap mindenki 

hetenként. — 
(Saját tudósítónktól.) A közélelmezési 

bizottság szerdán délután 5 órakor dr. Sza-
lay József főkapitány elnöklésével ülést tar-
tott a városháza bizottsági termében. Az ülés 
legfontosabb tárgya a kenyérárak újból való 
megállapítás,a volt. Tárgyalta továbbá a bi-
zottság azokat az ujitásokat amelyek a liszt-
és kenyérutalványren d szer április, havi hasz-
nálata után szükségessé váltak. iFontosabb 
határozatot ezzel kapcsolatban a kenyérliszt-
re és a főzőlisztre hoztak. Május 1-től kezdve 
mindenki az eddigi egy kiló heti kenyérliszt 
helyett, három kilogrammot fog kapni; a fél 
kiló fözöliszt helyett pedig csak harminc de-
kát, mert a fözöliszt fogytán van. Épen ezért 
azt is elhatározta a bizottság, hogy ezentúl 
zsömlye nem lesz, csak kifli, de annak súlyát 
az eddigi két és fél dekáról, három dekára 
emelik fel. 

Az ülésről az alábbi részletes tudósítás-
ban számolunk be: 

Dr. Szalay József főkapitány: Üdvözlöm 
a közélelmezési bizottság tagjait. Bizalom-
mal fordulok Önökhöz és kérem, hogy a ha-
tóságot felelősségteljes munkájában támo-
gatni méltóztassanak. Ezért szívesen ve-
szem, ha mindenki tapasztalatait és észleie-
teit tudomásomra hozza. Most tanácskozásra 
tűzöm ki a kenyér- és liszt-utalványrend-
szer májusi életbeléptetését. Az utalvány-
rendszerről elmondhatom az áprilisi tapasz-
talatok alapján, hogy bevált. Kisebb vissza-
élések történtek ugyan, de az olyan minimális 
percentet tesz ki, hogy ezért a hatóság be-
avatkozása nem szükséges. Különben is azért 
léptettem egyenlőre csak egy hónapra életbe 
az uj rendszert, hogy a visszáságok, hibák, 
félreértések napfényre jöjjenek és kiküszöböl-
hetők tegyenek. 

A főkapitány ezután előterjesztette azo-
kat a módositásokat, amelyek az eddigi ta-
pasztalatok alapján szükségessé váltak. Elő-
ször is kitűnt, hogy nem elég egy kiló liszt 
egy hétre egy felnőtt személy részére, mint 
azt először megálllapitották. Mivel kenyér-
lisztet megfelelő mennyiségben kapott a vá-
ros, azt inditványozza a főkapitány, hogy a 
bizottság járuljon hozzá a kenyérliszt meny-
nyiségének felemeléséhez. Vagyis, . ezután 
minden, felnőtt személy az eddigi mennyiség 
háromszorosát kapja: hetenként tehát három 
kiló kenyérlisztet, vagy 3900 gramm kenye-
ret. Akkor is elég lesz az a mennyiség, amely 
az uj termésig a város rendelkezésére áll. A 
főzőlisztre vonatkozólag előterjeszti a főkapi-
tány, hogy visszaélések történtek. Az utal-
vány eddig ugy szólt, hogy vagy 15 darab 
süteményre, vagy félkiló főzőlisztre érvé-
nyes. Ezután küllőn utalványt kell kibocsáj-
tani főzőlisztre és külön utalványt sütemé-
nyekre, a visszaélések meggátolása céljából. 

Aczél Qéza a Back-malom igazgatója 
felvilágosító statisztikát terjeszt a bizottság 
elé. Ami a város kenyérliszttel valló ellátá-
sát illeti, kimutatja, hogy még 16 hétre vari 
elég liszt, ha három kilóra fel is emelik a 
heti fogyasztást személyenként. 'Főzölisztei 
azonban csak 160 métermázsát lehet kiadni 
ezeütul hetenként, noha eddig sokkal na-
gyobb fogyasztás történt. A főzőlisztnél még 
az a változás Is lesz, hogy az árpa fogytával 
az 50% búzához 50% tengerit kell adni. 

Több pék: Akkor az is kukoricaliszt lesz! 
Akkor vége van a fehér süteménynek! 

Aczél Géza: A mult hónapi statisztika 
szerint az első héten elfogyott 285 mázsa 
•fözöliszt,a második héten 411 mázsa. Ezzel 
szemben a jövőben csak 160 mázsát lehet ki-
adni hetenként. Ezért a főzőliszHogyasztást 
feltétlenül redukálni kell. 


